
大班主题活动

小小垃圾分类家
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设计意图
• 1、 认识到合理处理垃圾、保护环

境的重要性，愿为环保奉献自己
的一份力量。

• 2、 让“垃圾分类，回收利用废旧
物品，节约资源，保护环境”的
意识扎根于每个学生的心中，并
成为自觉行动。
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活动目标
• 1.能区分可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾并能正确分类。

• 2.养成不乱丢垃圾的好习惯,建立初步的环保意识。

• 3.愿意为维护环境卫生做一些力所能及的事。

• 4.通过活动了解垃圾与人类的关系，知道可以变废为宝。

• 5.学习如何进行垃圾分类，懂得垃圾分类的常识

• 7.愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

• 8.培养与同伴之间的相互配合。
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主题墙
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活动内容
A. 大班科学活动：我是环保小能手       

1.体验制作垃圾标志的乐趣。              

2.培养良好的垃圾处理习惯。

3.充分体验“科学就在身边”，产生在

生活中发现、探索和交流的兴趣。

B.大班健康活动：垃圾分类我能行

1.学习如何垃圾分类，懂得垃圾分类的常识

2.培养保护环境的意识。

3.愿意与同伴互动，喜欢表达自己的想法。

4.培养同伴之间的相互配合。

C.大班语言活动：垃圾分类小能手

1.能乐于与同伴交流自己的感想。

2.能用流利的普通话说出如何进行垃圾
分类。

3.能大胆表述对垃圾分类的看法。

D.大班社会活动：垃圾分类小能手

1.能区分可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾
和其他垃圾并能正确分类。

2.养成不乱丢垃圾的好习惯，建立初步的环
保意识。

3.愿意为维护环境卫生做一些力所能及的事。
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主题区域活动
• 益智区

思路：通过让小朋友对垃圾进行正确的分类 从而提高他们的辨别和分类能力

材料投放：四个垃圾桶（可回收 有害 厨余和其他）、不同垃圾的图片

布局：小朋友进入益智区，将筐里各种垃圾图片正确投放到不同垃圾桶中

• 美工区

思路：通过自己动手绘画不同垃圾类型的标志，让小朋友们进一步认识垃圾桶标志

材料投放：蜡笔若干 白纸若干

布局：孩子们分组，每组一盒蜡笔 每人一张白纸 进行绘画

苏
州
幼
专
幼
儿
园
课
程
学
生
主
题
设
计



主题区域活动
• 表演区
思路：根据剧本（一个小朋友不按分类扔垃圾 警察叔叔指导他正确投放垃圾 并带领自己
的小伙伴正确投放垃圾）

材料投放：四个垃圾桶 警察服装 用于演示的垃圾

布局：四个垃圾桶放在路边 警察叔叔在旁监督

• 美工区
思路：通过让小朋友们用废弃的材料进行制作 做一些可以用的东西 变废为宝 锻炼动手制
作能力和节俭的品德

材料投放：一些废旧材料（纸板箱 瓶子 鞋带 布 

塑料盒）

布局：将各种废旧材料放在一起 让小朋友自行挑选 教师予以指导苏
州
幼
专
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儿
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大
班
科
学
活
动     

垃
圾
分
类
我
知
道

活动目标:

1.认识几种垃圾分类标记，尝试按标记给垃圾进行分类。

2.懂得垃圾分类的方法，树立初步的环保意识。

活动准备:

1. 各类垃圾的小卡片，如香蕉皮、废纸盒、空易拉罐、矿泉水瓶、
酒瓶等。

2. 四只垃圾分装桶，上面贴上四种标志。

3. 一段关于垃圾分类的动画视频
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LOGO

活动过程

一、创设情境，活动导入
1)教师带领幼儿在随地丢垃圾的地方走走，提问:你们看，
地上是什么呀?
2)教师:小朋友想象一下要是你住的地方到处都是这种垃圾，
你觉得怎么样?那我们该怎么办?
3)引导小朋友尝试发言。
 
二、观看垃圾分类动画视频，认识垃圾分类的标记。
 1)教师展示垃圾宝宝的家。（四种不同颜色贴有标志的垃
圾桶）
 
教师:这些垃圾能不能放进同一个垃圾箱里呢，那他们应该
怎么放呢?那让我们一起来看一看在这个短片中的小朋友是
怎样做得,然后请你也来说一说。(看垃圾分类小视频)
 
教师:刚才在视频中垃圾分为了几类?你记住了几个颜色的
垃圾箱?它们分别是怎么装垃圾的?可回收利用的标志是什
么颜色的?不可回收利用的标志是什么颜色的?有害垃圾的
标志是什么样子的?厨余垃圾的标志是什么样子的?

幼儿: ( 红色的是有害垃圾、绿色的是厨余垃圾、蓝色是可
回收利用的垃圾、黄色是其他垃圾)
 教师:小朋友们真棒，都认识了这些标记，接下来我们每人
选一个垃圾宝宝，把它送回家。
 
 

苏
州
幼
专
幼
儿
园
课
程
学
生
主
题
设
计



LOGO
三、指导幼儿进行正确垃圾分类
 
1) 幼儿第一次操作（教师给幼儿分发垃圾小卡片 人手一张，
幼儿将垃圾小卡片放入对应垃圾桶中）
 
2)检查分类情况。
 
3) 教师:我们一起来看一看垃圾宝宝是不是找到了自己的家。
(教师与幼儿一起看，不对的进行讨论，应该放在哪里。)
 
4)教师:这个桶里面是纸张，它是纸张宝宝的家;这个是塑料
袋，它是塑料宝宝的家;是果皮，它是果皮宝宝的家;里面是
金属，它是金属宝宝的家。
 
 
5)幼儿第二次操作:将垃圾宝宝们送回家
 
教师:现在这些垃圾宝宝都找到自己的家了。老师这还有许
多垃圾小卡片，我们把它们也送回家吧。(幼儿自由选择垃
圾小卡片，然后一个一个的对垃圾进行分类，教师一旁指
导。)

活动过程
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LOGO
四、通过提问让幼儿理解垃圾分类的重要性。
 
教师:垃圾宝宝都已经送回家了。那谁能告诉大家把这些垃
圾一个个分开有什么用呢?邀请幼儿尝试回答。
 
小结：教师:那让老师告诉你们， 其实垃圾分类是很重要的，
比如喝过的易拉罐可以制作笔盒;废纸可以再加工变成新的
纸，小朋友们可以继续画画、写字;塑料瓶也可以再加工变
成新的，再灌水;还有这些果皮就被埋在地底下了。让我们
生活的环境变得干干净净的，也让我们的清洁工叔叔阿姨
们减少了工作量。所以我们小朋友在平时不要乱扔垃圾(尝
试让幼儿结合生活实际举例子)，做一个环保的好孩子!你们
能做到吗?(能! )那让我们一起从今天做起。
 
活动拓展：回家后帮助爸爸妈妈一起进行垃圾分类 并拍照
记录自己的成果，可以将照片带来班中与同伴一起分享

活动过程
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LOGO

一、开始部分

（一）出示外星人，引出主题，激发兴趣

1.师：小朋友们，今天我们班里来了一位新朋友，他来自遥远的星球，是一位外星
人呢！（出示外星人思思）她有一个好听的名字叫做思思，思思听妈妈说，地球是
个美丽的地方，于是她来到了地球旅游。可是结果让思思很失望。因为啊，地球，
它不美丽。思思还拍了一些照片来证实自己说的话呢。让我们一起来看看。

二、基本部分

（一）播放PPT图片

1.师：你从图片上看到了什么？你的心情怎么样？

幼：图片上垃圾很多，很脏，我不喜欢这样的地方。

2.师：如果我们幼儿园也这样，你喜欢吗？为什么？

3.师：那我们应该怎么办呢？

（二）知道不同颜色垃圾桶有不同的用处

1.师：小朋友在公园看到过几种颜色的垃圾桶？老师在公园里看到过4种颜色的垃圾
桶，我们一起来看看都有什么颜色。

2.师：为什么用4种颜色垃圾桶？不同垃圾桶有不同的用处。用来放不同的垃圾。老
师也准备了4种垃圾桶，和日常生活中常见的4样垃圾。

3.师：这是什么？”（拿着塑料瓶）“可以放在哪个颜色垃圾桶里？请来说说看。
你为什么要

这样放？我请小朋友来帮忙。把这3样垃圾分分类，应该放在哪里。

4.师：我们一起来看看视频。看看小朋友们放的到底对不对？

活动过程
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LOGO

（三）认识四种环保垃圾桶

1.播放视频。了解四种环保垃圾桶。

2.师：小朋友们，看了视频你知道垃圾可以分为几类啊？（四类)为什么会有不同颜色的垃圾桶呢？
（因为要放不同的垃圾）

3.介绍可回收垃圾和可回收垃圾桶的颜色及标志

师：可回收垃圾桶是什么颜色的？（蓝色）我们这个垃圾桶就是可回收垃圾桶，小朋友们有没有
发现这里还有一个图案啊？这是什么形状啊？（三角形，还有三个箭头呢）像这样的三角形，还
有三个箭头的就是可回收垃圾桶的标志。

师：你们知道可回收垃圾有哪一些呀？（塑料瓶、废纸、易拉罐）像塑料瓶这样可以回收再利用
的垃圾就可以丟进蓝色的可回收垃圾桶里。刚刚有小朋友把塑料瓶丟进了这个蓝色的可回收垃圾
桶里，你们说对不对啊？（对的）老师这里还有一些垃圾宝宝，请小朋友看看还有哪些是可回收
垃圾，请你把它送回家吧。

4. 介绍厨余垃圾和厨余垃圾桶的颜色及标志

师：那我们再来看看这个绿色的垃圾桶，有小朋友知道这个垃圾桶喜欢吃什么呀？（他喜欢吃剩
菜剩饭。香蕉皮）这个垃圾桶叫什么名字呀？（厨余垃圾桶）。那我们来看看厨余垃圾桶的标志。
这个标志上有什么呀？（有吃剩的苹果，鱼骨头）。像小朋友们吃完的瓜壳果皮、吃剩下的饭菜
都是厨余垃圾。

5.介绍有害垃圾和有害垃圾桶的标志及颜色

师：那还剩下两个垃圾桶，小朋友们知道有害垃圾要放进哪个垃圾桶呀？（红色的，因为我看到
那里有个红叉叉）红色的垃圾桶就是用来装有害垃圾的。有害垃圾有哪些？（废电池、灯管、油
漆、药品）我们再来看一下视频，小朋友仔细看有害垃圾桶喜欢吃什么。小朋友把废电池放进了
这个垃圾桶里，他做的对不对？（对）

6．介绍其他垃圾桶的颜色及标志

师：还有最后一个垃圾桶了，这个标志像什么呀？（蘑菇、雨伞、小树）这个和可回收垃圾桶的
标志有什么不一样？（有一个柄）这个垃圾桶是什么颜色？（黄色）它叫什么名字？（其他垃圾
桶）我们来看看小朋友把什么东西放进了这里面，剩菜剩饭，是其他垃圾桶里的吗？（不是，是
厨余垃圾）嗯，请一位小朋友来把她送回她的家里。

活动过程
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LOGO

（四）游戏：送垃圾宝宝回家

1.师：老师这里有很多垃圾宝宝迷路了，他们找不到自己的家，想请小朋

友们帮帮忙，帮他们找到自己的家，小朋友们愿意吗？（愿意）

2.幼儿操作，送垃圾回家

三、结束部分

1.师：小朋友，真能干，把这些垃圾宝宝都送回了自己的家。为了保护我

们的生存环境，我们小朋友可以做些什么呢？

2.师：我们还要告诉我们的爸爸妈妈，爷爷奶奶，让他们一起来将垃圾分

类，保护环境。那样我们的地球就会变成更加的美丽。

 

活动延伸

1.将垃圾分装桶放在活动室的一角，让幼儿在日常生活中学习分类处理垃

圾。

2.向父母宣传垃圾分类的意义，并付诸实践。

活动过程
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答辩环节
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